
Bitte lesen Sie diese Hinweise sorgfältig durch! 
Bitte nutzen Sie als Unterstützung zur Formatierung des Textes die „Wichtigen Veröffentlichungshinweise“ und prüfen Ihr Dokument vor dem Upload anhand der „Checkliste“, ob Sie alle notwendigen Bearbeitungshinweise umgesetzt haben (beide Dokumente finden Sie unter Downloads). Löschen Sie diese Bearbeitungshinweise einfach nach der Bearbeitung aus dem Text.
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BITTE LESEN SIE DIESE HINWEISE SORGFALTIG DURCH!

U den Text optimal formatieren zu konnen, ist es wich-
tig, die Formatierungszeichen anzeigen zu lassen. Klicken (L2
Sie dafuir bitte oben in Inrer Symbolleiste auf das nebenste-
hende Zeichen , Formatierungssymbole anzeigen”.

Thte Schriftart konnen Sie zwar prinzipiell frei wahlen. Erfah-
rungen zeigen jedoch, dass die hier eingesetzte ,Book Antiqua”
fiir den Druck mit der Schriftgrofe 11 pt optimal ist. Die Inhalte

und das Layout des Impressums sind fest vorgegeben, da dieses
Standardangaben sind, die in jedem Buch vorhanden sein missen.
Diese Vorlage wird durch publishboox zur Verfiigung ge-
stellt. Die Vorlage darf ausschlieflich fir Publikationen im pub-
lishboox-Service oder den Partnern verwendet werden!

Erste Innenseite (dieses ist eine rechte Seite)

Wenn Si die erste Seite Ires Buches aufschlagen, st dieses also die rech-
te Seite. An diese Stelle komm# tiblicher Weise eine Leerseite.

Sie konnen hier jedoch auch die folgenden Informationen darstellen:

~  Bild des Autors,

- Motio fiir das Buch oder

—  kurzer Text siber Autor und Titel.

Zuweite Innenseite (dieses ist eine linke Seite)

Sie haben also bereits einmal umgeblattert und befinden sich auf der lin-
ken Seite.

Hier wird entweder eine Leerseite dargestellt oder die Seite enthalt die
Solgenden Informationen:

- die Widmung oder
—  Motto oder
= Leerseite.




Um den Text optimal formatieren zu können, ist es wichtig, die Formatierungszeichen anzeigen zu lassen. Klicken Sie dafür bitte oben in Ihrer Symbolleiste auf das nebenstehende Zeichen („Formatierungssymbole bzw. Steuerzeichen anzeigen“). Sie können dann z. B. Leerschritte als kleine Punkte und Absatzmarken sehen.

Ihre Schriftart können Sie frei wählen. Erfahrungen zeigen jedoch, dass eine Schrift mit Serifen (also mit „Buchstaben-Füßchen“) die Leserlichkeit eines gedruckten Textes verbessert. Daher werden längere Texte üblicherweise in einer Serifenschrift, wie die hier eingesetzte „Book Antiqua“, gedruckt. Für den Druck von Büchern ist die Schriftgröße 11 pt (11 Punkt) optimal.

Diese Vorlage wird durch den Anbieter der Webseite zur Verfügung gestellt. Die Vorlage darf ausschließlich für Publikationen bei diesem Anbieter oder den Partnern verwendet werden.
Erste Innenseite (dieses ist eine rechte Seite)

Wenn Sie die erste Seite Ihres Buches aufschlagen, ist dieses die rechte Seite. An diese Stelle kommt üblicher Weise eine Leerseite. Diese Seite wird nicht nummeriert. Steht unten auf der Seite doch eine Seitenzahl, so können Sie diese einfach mit einem weißen Kasten überdecken (zum Vorgehen siehe „Wichtige Veröffentlichungshinweise“).

Sie können hier statt der Leerseite auch Folgendes darstellen:

· Bild des Autors, kurzer Text über Autor und Titel oder

· Ihr Motiv, warum Sie das Buch geschrieben haben
Zweite Innenseite (dieses ist eine linke Seite)
Sie haben also bereits einmal umgeblättert und befinden sich auf der linken Seite.

Hier wird entweder eine Leerseite dargestellt oder die Seite enthält die folgenden Informationen:

· eine Widmung oder

· das Motto oder

· Leerseite.

Auch hier steht keine Seitenzahl.

Dritte Innenseite (dieses ist eine rechte Seite)

Dieses ist die Seite für die folgenden Informationen:

· Autorenname

· Titel

· Untertitel

Autorenname

Haupttitel

Untertitel

Auch hier steht keine Seitenzahl.

Vierte Innenseite (dieses ist eine linke Seite)

Auf dieser Seite 4 steht immer das Impressum (ohne Seitenzahl). Bitte geben Sie hier die Personen an, die maßgeblich an dem Dokument mitgearbeitet haben, insbesondere den Inhaber der Rechte (das sind i. d. R. Sie als Autor ggf. unter Ihrem Pseudonym, ggf. mit Ihren Co-Autoren) und tragen die ISBN ein.
© Jahreszahl Name des Autors/Rechteinhabers

Auflage (soweit nicht erste Auflage)

Herausgeber: Name oder Institution (optional) 

Autor: Vorname, Name (keine Institution) (erforderlich) 

Umschlaggestaltung, Illustration: Vorname, Name oder Institution

Lektorat, Korrektorat: Vorname, Name oder Institution

Übersetzung: Vorname, Name oder Institution

weitere Mitwirkende: Vorname, Name oder Institution
Verlag: tredition GmbH, Hamburg
ISBN: 978-3-xxxxx-xxx-x
Printed in Germany

Das Werk, einschließlich seiner Teile, ist urheberrechtlich geschützt. Jede Verwertung ist ohne Zustimmung des Verlages und des Autors unzulässig. Dies gilt insbesondere für die elektronische oder sonstige Vervielfältigung, Übersetzung, Verbreitung und öffentliche Zugänglichmachung.

Bibliografische Information der Deutschen Nationalbibliothek:

Die Deutsche Nationalbibliothek verzeichnet diese Publikation in der Deutschen Nationalbibliografie; detaillierte bibliografische Daten sind im Internet über http://dnb.d-nb.de abrufbar.


Fünfte Innenseite (dieses ist eine rechte Seite)

Sollten Sie kein Inhaltsverzeichnis in Ihrem Buch verwenden, löschen Sie bitte diese und die folgende Seite einfach aus dem Dokument und beginnen mit Ihrem Text bereits auf Seite 5. Ab hier würde dann die Seitennummerierung beginnen.
Fügen Sie an dieser Stelle ein Inhaltsverzeichnis ein, dann steht hier keine Seitenzahl. 

Das Inhaltsverzeichnis wird bereits automatisch erzeugt, da die Überschriften im Text entsprechend formatiert sind. Wie das geht, erfahren Sie in dem Dokument „Wichtige Veröffentlichungshinweise“.
Inhaltsverzeichnis

7Kapitel 1 – Überschriftebene 1


7Kapitel 1.1 – Überschriftebene 2


7Kapitel 1.1.1 – Überschriftebene 3


8Kapitel 2 – Überschriftebene 1


8Kapitel 2.1 – Überschriftebene 2


8Kapitel 2.1.1 – Überschriftebene 3


8Kapitel 2.1.2 – Überschriftebene 3






Sechste Innenseite (dieses ist eine linke Seite)

Auf dieser Seite stehen i. d. R. die folgenden Angaben:

· evtl. Fortsetzung Inhaltsverzeichnis oder

· Vorwort und/oder Einleitung oder

· Textbeginn

Anmerkung:

Der eigentlich Textbeginn Ihres Buches sollte möglichst auf einer rechten (einer ungeraden) Seite beginnen. Sollten Sie mit dem Inhaltsverzeichnis auf einer Seite auskommen und weder ein Vorwort noch eine Einleitung haben, bleibt diese Seite leer. Ihr Text beginnt dann auf Seite 7. 
Auch hier steht keine Seitenzahl, es sei denn, Sie haben kein Inhaltsverzeichnis und Ihr Text des Buches beginnt bereits auf Seite 5.

Siebte Innenseite (dieses ist eine rechte Seite)

Textbeginn (ab hier beginnt üblicher Weise die Seitennummerierung)

Kapitel 1 – Überschriftebene 1

M

it einem Initial kann man wirkungsvoll in neue Kapitel einsteigen. Unter einem Initial versteht man einen schmückenden, großen Anfangsbuchstaben, der i. d. R. die Höhe von 3 Zeilen hat. Bitte beachten Sie für die Erstellung von Initialen das Dokument „Wichtige Veröffentlichungshinweise“ – diese Anleitung gibt es unter Downloads. Bitte achten Sie ebenfalls darauf, dass Sie das Einfügen von Initialen konsequent im gesamten Dokument gleichermaßen vornehmen.
Kapitel 1.1 – Überschriftebene 2

Bitte achten Sie darauf, dass die erste Zeile eines Absatzes immer um 0,5 cm eingerückt ist. Auch zu dieser Formatierung erhalten Sie nützliche Hinweise in dem Dokument „Wichtige Veröffentlichungshinweise“.
Kapitel 1.1.1 – Überschriftebene 3

Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn 
weiterer Text

Kapitel 2 – Überschriftebene 1

U

nd hier beginnt der Text des nächsten Kapitels. Wir empfehlen Ihnen, jeweils alle neuen Hauptkapitel mit einem Initial zu beginnen. Bitte achten Sie darauf, dass Sie das konsequent im gesamten Dokument so handhaben.
Kapitel 2.1 – Überschriftebene 2
Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn

Kapitel 2.1.1 – Überschriftebene 3

Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn

Kapitel 2.1.2 – Überschriftebene 3

Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn Textbeginn
Text 
Text

Bitte den nachfolgenden Abschnittswechsel nicht löschen. Dann bleibt es erhalten, dass die letzten Seiten keine Seitenzahlen enthalten.
Weitere Hinweise
Bitte fügen Sie am Ende Ihres Buches so viele Leerseiten ein, dass die Gesamtseitenanzahl durch 4 teilbar ist (das geht am einfachsten mit der Tastenkombination „Strg + Return“ = Seitenumbruch). Diese Anforderung ist durch den Druck bedingt. Diese letzten Leerseiten werden nicht nummeriert.

Damit am Ende des Dokuments keine Seitenzahlen mehr stehen, fügen Sie bitte, wie vorne bereits beschrieben, einfach weiße Textfelder ein und schieben sie über die Seitenzahl. Formatierungs-Füchse können hier auch mit Abschnittswechseln arbeiten. Fügen Sie dazu bitte einen „Abschnittswechsel – Nächste Seite“ ein, zu finden bei MS Word unter „Einfügen/Manuelle Umbrüche“. Dann haben Sie die Möglichkeit, die Formatierung dieses Abschnitts gesondert vom restlichen Dokument zu bearbeiten und können bspw. aus diesen letzten Seiten die Seitenzahlen heraus löschen. ACHTUNG: Sie müssen hierbei darauf achten, dass bei „Ansicht/Kopf- und Fußzeile“ der Button „wie vorherige“ zuvor DEAKTIVIERT wird, da Sie ansonsten die Einstellungen des vorherigen Abschnitts übernommen werden und dann die Seitenzahlen auch in diesem Abschnitt erscheinen. In der Formatvorlage ist dieser Abschnitt bereits so formatiert.

